
Bezplatná jazyková příprava v předškolním a základním vzdělávání 

 

Cizinec má nárok na bezplatnou jazykovou přípravu na základě:  

A) v souladu s § 20 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, nárok na 

bezplatnou jazykovou přípravu k začlenění do základního vzdělávání. 

Cizinec je fyzická osoba, která není občanem České republiky, včetně občana Evropské unie. 

V případě, že má fyzická osoba dvojí občanství, z nichž jedno z nich je české, se taková osoba 

nepovažuje za cizince. 

Cílová skupina  

Hlavní cílovou skupinou pro poskytování jazykové přípravy k začlenění do základního 

vzdělávání jsou nově příchozí žáci-cizinci v základních školách, kteří mají potřebu vzdělávání 

v českém jazyce. Nově příchozím cizincem se rozumí cizinec, který plní povinnou školní 

docházku na území ČR po dobu nejvýše 24 měsíců (ve školním roce 2024/25 nejvýše 36 

měsíců). 

Vznik skupiny pro jazykovou přípravu  

Podmínkou pro vznik skupiny a zahájení výuky jsou minimálně dva žáci cizinci, kteří jsou nově 

příchozí, tzn. plní povinnou školní docházku na území ČR po dobu nejvýše 24 měsíců (ve 

školním roce 2024/25 nejvýše 36 měsíců). 

Žádost 

Zákonný zástupce musí o zařazení žáka do skupiny pro jazykovou přípravu požádat. Ředitel 

určené školy je povinen takové žádosti vyhovět a do 30 dnů od podání žádosti začít jazykovou 

přípravu poskytovat. Dále platí, že zákonný zástupce musí v žádosti uvést i to, zda se žák bude 

účastnit prezenčně nebo distančním způsobem. Lhůta 30 dní je stanovena jako nejzazší – 

zejména v případech, kdy prozatím skupina v dané škole nefunguje (škola musí zajistit prostory, 

organizaci, vyučujícího apod.). (MŠMT) 

 

Výtah z Metodického materiálu MŚMT k poskytování bezplatné jazykové přípravy v předškolním a 

základním vzdělávání -   aktualizace pro školní rok 2024/2025 v návaznosti na novelizaci právních 

předpisů od 1. 9. 2024. Metodický pokyn MŠMT 

https://www.edu.cz/methodology/metodicky-material-msmt-k-poskytovani-bezplatne-jazykove-pripravy-v-predskolnim-a-zakladnim-vzdelavani-aktualizace-k-1-9-2024/

